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РОССИЯ
В нашей стране, чтобы попасть в детский сад, приходится вставать в очередь буквально с рождения ребенка. Зато потом чадо на протяжении 5–6 лет будет находиться под присмотром воспитателей, позволяя родителям полноценно работать. А как обстоят дела в других странах?
ГЕРМАНИЯ
Немецкие мамы зачастую работают неполный день, потому и большинство садиков принимает малышей всего на несколько часов. Причем завтрак дети приносят с собой, а вот обед им дают уже на месте. Главное, чему учат малышей в садике, — умению находить со всеми общий язык и справляться со сложными ситуациями.
ИТАЛИЯ
Итальянские малыши начинают ходить в сад с 3 лет. Причем государственные учреждения здесь ценятся намного выше частных. Занятия у малышей — преимущественно творческие: танцы, рисование, музыка. День в саду заканчивается в 16.30, а на лето садики закрываются на каникулы.
ШВЕЦИЯ
Как и в большинстве стран Северной Европы, обязательного дошкольного образования здесь нет, но около 80% детей в садики все-таки ходит.
Попасть в сад для шведского ребенка не проблема: на выбор родителей есть и частные, и государственные учреждения. Причем если денег на оплату садика не хватает, их выделит государство. Особенность шведских садов — в направленности на физическое развитие. За питанием детей здесь следят особо, смотрят, чтобы те ели побольше овощей. Тихий час — для тех, кто этого хочет. Ребята могут уйти в комнату для сна, взять разноцветные матрасы, одеяла и подушки и постелить их на теплом полу. "Родители, вообще-то, не приветствуют сон после обеда. Потом сложно уложить детей в 20.00. Здесь всех малышей кладут спать в это время. Ведь просыпаются шведы рано, где-то в 6.00". Много времени дети проводят на улице. "Их девиз: "Грязный ребенок — счастливый ребенок". У каждого малыша есть комплект резиновых сапог и теплой прорезиненной верхней одежды. Дети могут сидеть в лужах, валяться в песке, делать, что душа пожелает. Есть даже альтернативные детсады, в которых дети все время проводят на улице. Зимой спят в спальных мешках. Ребята, которые туда ходят, меньше болеют"... 
ФИНЛЯНДИЯ
В финские садики принимают детей с 9 месяцев. Причем сначала в семью приходит воспитатель, чтобы ознакомиться с привычками, вкусами и предпочтениями крохи. Единственная цель воспитателей здесь — следить, чтобы малыши были одеты по погоде и не навредили себе. У ребят есть даже специальные резиновые штанишки для сидения в лужах!
ТУРЦИЯ
"В Турции в государственные детсады не берут деток младше трех лет. Здесь  много внимания уделяется изготовлению открыток, картинок, чуть ли не мешки поделок дома стоят. Но учебе внимания уделяют меньше, практически не учат считать и читать. Есть  тихий час, а вот еду родители приносят сами. Еще интересно, что у детей  есть дневники. Там пишут, хорошо ли ребенок спал и кушал, во что играл с друзьями и т.п.".
ЕГИПЕТ
Без шика. Мебели в местных детсадах, мягко говоря, немного
"Устроить ребенка в детсад можно без проблем с полугодовалого возраста. Даже если в группе 40 детей, вашего малыша возьмут 41-м. Ограничений по количеству детей нет. При этом воспитатель все равно один, кому из детей повезет, тому и уделят внимание. Утро в детсаду начинается с того, что детки поют гимн страны. Игрушек в детсаду нет, дети приносят свои машинки или куклы. Обедов тоже нет, каждый приходит со своей едой, как правило, это лепешки. Но это государственный садик. Есть и частные детсады, где ребятню и кормят, и учат английскому языку. 
США
"Мечта американки — родить детей и быть домохозяйкой. Детсады популярны только в рабочих семьях, и место для ребенка можно найти без проблем. Сложности только с выбором детсада: их много — и в каждом свои особенности. Где-то занимаются с детьми художественной культурой, где-то отбирают интеллектуалов, ну а в некоторых детсадах могут просто показывать мультики. Цены соответственно тоже разные. В среднем, садик обходится в тысячу долларов в месяц (средняя зарплата в США — $3,7 тыс.) Из этой суммы $150—200 идет на дополнительные кружки, — рассказывает мама юной американки Екатерина (Нью-Джерси). В американских детсадах нет песочниц — чтобы не заносили песок в помещение (его хлопотно убирать). И во всех садиках соблюдает стандарты: так, у одного педагога не больше пяти малышей в возрасте от 2 до 5 лет, а в яслях один воспитатель следит только за двумя малышами.
ВЕЛИКОБРИТАНИЯ
После того, как ребенку исполнится 3 года, он имеет право на бесплатное посещение садика в течение 15 часов в неделю, оплачиваемых государством. То есть его могут взять в отдельную группу на 3 часа в день. Собственно, в 3 года садик и заканчивается, потому что в 4 года начинается так называемый reception – обязательный для посещения подготовительный класс к школе. Reception  бесплатный и дети там находятся с 9.00 до 15.00. В 5 лет маленькие британцы отправляются в школу.
Все ясли-сады в Англии платные и даже очень платные. 
Но посмотрим, как, собственно, там все устроено. Одно из главных отличий местных садиков от российских – отсутствие официального "тихого часа". Здесь считается, что, начиная с трех лет, дети в дневном сне не нуждаются вовсе. Поэтому в английских садиках практикуется сон по требованию: маленьких укладывают, когда видят, что они хотят спать, а "старшие", каковыми считаются дети после двух лет, если захотят, могут прикорнуть на кинутых на пол в игровой комнате матах, прикрывшись пледами. При этом переодевание в пижамы не предусмотрено. Кроватки же есть только для малышей.
До двух-двух с половиной, а то и до трех лет дети, как правило, в памперсах (тут не торопятся приучать к горшку), которые надо приносить с собой. Меняют их нечасто, в среднем раза два за день.
В среднем в группах бывает от 8 до 15 детей. Число воспитательниц колеблется в зависимости от возраста подопечных. В группах, где дети до полутора-двух лет, приходится по одному взрослому на двух-трех детей. С трех лет – по одному взрослому на 5-8 детей. На отсутствие занятий с детьми в саду, по словам подруг, грех жаловаться. Дети рисуют, лепят, в том числе из глины, делают всяческие поделки, их водят на экскурсии и так далее.
Рассказывают наши соотечественницы:
…Что касается питания, то тут от сада к саду все может быть очень по-разному. Есть сады, в которые еду для ребенка нужно приносить с собой, а "садовская" еда – только шоколадки, фрукты и молоко, есть садики с трехразовым горячим питанием, но оно включает в себя, например, картошку-фри с кетчупом, а есть и приятные исключения в виде "меню от шеф-повара", как в садике, куда ходит сын Иры. По ее словам, она сама бы с удовольствием ходила в этот садик, настолько вкусная там еда и доброжелательная атмосфера. 
Еще одна местная особенность – в высшей степени спокойное, а с нашей точки зрения - наплевательское отношение к детским болезням. Как рассказала Наташа, в группе, куда ходит ее Алиса, как правило, две трети, а то и больше детей постоянно "с соплями до пояса" и кашляют, но никто не обращает на это никакого внимания. Мало того, по местным традициям все дети очень легко одеты – как правило, без шапок даже когда на улице минусовая температура, в куртках нараспашку, а нередко и с голыми коленками. Кстати, в большинстве детсадов обязательна форма.
Кроме того, в Алисином садике очень жесткая дисциплина – в случае даже пятиминутного опоздания родители пишут объяснительную записку. То же касается и пропусков по болезни, плюс подтверждение от семейного врача. Если родители по каким-то причинам планируют не водить несколько дней ребенка в сад, они должны заранее уведомить об этом руководство садика официальным письмом, и еще не факт, что разрешение на это будет получено. И это при том, что посещение детского сада не является обязательным и речь идет о детях младше четырех лет. Словом, бюрократия процветает.
ИРЛАНДИЯ 
В другом, очень близком к Великобритании островном государстве, Ирландии, ситуация чрезвычайно похожая, но, может быть, более напряженная ввиду того, что страна эта, в основном, католическая, поэтому рождаемость традиционно очень высокая и садики, что называется, нарасхват. Вот как рассказала об этом живущая там одна из наших соотечественниц.
Все детские сады в Ирландии частные и, соответственно, платные. Стоят они примерно от 170 и до 250-300 евро в неделю за полный рабочий день и полную неделю с 9.00 до 17.00 с понедельника по пятницу. Причем, оплата производится вне зависимости от того, посещает ребенок сад или нет. Даже если ребенок заболел, или уехал в отпуск с родителями, или сад закрыт на праздничные дни – платить приходиться по полной. "Если не платишь - теряешь место», - пишет наша соотечественница.
Так же, как и в Англии, в ясли принимают грудных младенцев, а заканчивается сад в три года. В зависимости от возраста ребенка в группе может быть от 6 до 12 детей, за которыми присматривают одна – три воспитательницы. Чем младше дети, тем меньше их в группе и тем больше воспитательниц. Группа, как правило, находится в комнате площадью максимум метров 20.
Такие, как у нас, площадки, с домиками и песочницами, бывают очень редко, в основном это просто небольшая огороженная территория. Гуляют там только в случае хорошей погоды, то есть отсутствия дождя, что в Ирландии случается крайне редко. На прогулку, дети выбегают в том, что смогли надеть на себя сами: "Бегать в мороз без шапок и курток - вполне нормально для ирландских воспитательниц, они так закаляют детей, и родители ирландские поступают так же".
Сменной обуви нет, только уж если совсем снег или грязь на улице, тогда детям просто снимают ботинки. А взрослые ходят в том, в чем удобно, даже там, где ползают малыши. 
Так же, как и в Англии, детей водят в сад совершенно, по российским меркам, больных, исключение делают лишь для ветрянки, отита и глазных инфекций.
Настоящие кухни в садиках редкость, в основном еду заказывают на комбинатах, а в садиках только подогревают. Кормят овощными пюре, картофелем-фри, бургерами, рыбными палочками и прочими полуфабрикатами, дают шоколадки, конфетки, молоко, соки и фрукты. В общем, диетическим питанием особенно никто не заморачивается.
Детей, в основном, в сад водят в памперсах, так как "в туалет с ребенком няня зайти не может, также не может вытереть попу и прочее, так как воспитательницы бояться быть уличенными в сексуальных домогательствах". 
Из местных садовских особенностей - наличие в группах телевизора, перед которым дети частенько коротают время.

А в какой детский сад вы бы отдали своего ребенка?
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